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ІННОВАЦІЙНІ ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ 

СТІЙКІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

Лисак Г.Г., к.е.н., доцент; Донов Д.О., магістрант 

(ДБТУ, м. Харків, Україна) 

Considered significant problems of ensuring the financial stability of domestic 

enterprises during the crisis; identified areas of development of financial services to 

ensure financial stability. 

Ефективне управління фінансовою стійкістю підприємств забезпечує ста-

більний розвиток бізнесу, отже, використання інноваційних інструментів здатне 

не просто покращити фінансовий стан економічного суб'єкта, а й стимулювати 

стратегічний розвиток підприємницької справи. 

В ході дослідження були визначені найбільш суттєві проблеми забезпе-

чення фінансової стійкості вітчизняних підприємств в період кризового часу: 

зниження рівня інвестиційної привабливості бізнесу, через що до мінімальних 

значень скоротився приплив закордонного фінансового капіталу, включаючи 

прямі іноземні інвестиції; формування нестабільності валютного курсу україн-

ської валюти на міжнародному ринку, що ускладнює процес фінансового плану-

вання, прогнозування та бюджетування; порушення ланцюгів поставок у між-

народній транспортній логістиці, що ускладнює ведення зовнішньоторговельної 

діяльності з експорту/імпорту продукції, обладнання та сировини; зниження ді-

лової та інвестиційної активності суб'єктів господарювання, які посіли позицію 

очікування відновлення темпів економічного зростання. 

Наразі, один із найбільш пріоритетних напрямів розвитку з урахуванням 

викликів сучасної фінансової науки та економічної практики - розвиток фінан-

сових сервісів за допомогою впровадження та інтеграції різних інноваційних 

технологій.  

Особливо практична важливість розвитку фінансових сервісів зумовлена 

появою нової галузі – Fintech, компанії та економічні суб'єкти якої, орієнтовані 

на розробку та просування фінансових інноваційних технологій. Дані інструме-

нти дозволяють забезпечити ефективне управління фінансами та фінансовим 

станом підприємств. 

Розвитку Fintech-компаній сприяють вплив таких факторів, як:  поява та 

розвиток нових цифрових технологій; скорочення витрат підприємств фінансо-

вих технологій при виході нові ринки фінансового сервісу; збільшення швидко-

сті поширення фінансових технологій через транскордонне співробітництво та 

партнерство фінансових інститутів; формування економії фінансових ресурсів 

підприємств, які впроваджують фінансові технології під час вдосконалення сво-

їх послуг. 

Найбільш популярним напрямом розвитку фінансових сервісів для забез-

печення фінансової стійкості діяльності підприємств є технологія blockchain, 

яка вдосконалює та створює революцію у всьому світі фінансів.  

Крім технології блокчейн, у вітчизняній практиці наразі популярними є 

технології Big Data, хмарні технології та технології штучного інтелекту. 

Технології Big Data (аналіз більшого масиву даних) здатні обробляти ве-
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ликі бази даних. Метою обробки є аналіз закономірностей, які людина не здат-

на помітити. 

Дані фінансові технології дозволяють структурувати великий обсяг різної 

інформації та фінансових даних, при цьому тих, які між собою розрізняються за 

основною характеристикою. Далі всі ці дані та інформація аналізуються з ме-

тою визначення конкретних тенденцій і причинно-наслідкових зв'язків. Резуль-

тати дослідження дозволяють отримати відповіді на багато питань, пов'язаних з 

управлінням фінансами та фінансовим станом бізнесу. 

Новими технологіями є хмарні технології. Цей сервіс передбачає віддале-

не використання засобів обробки та зберігання даних. Популярною Fintech-

компанією у Україні є Valuetek. Компанією надаються послуги anti-DDoS захи-

сту, автоматизації роботи з DNS хостингом, створенням локальних мереж, 

CDN, створенням резервних копій, які дозволяють збільшити цифрову безпеку 

компаній в управлінні фінансовою інформацією. 

Головною перевагою хмарних технологій для підприємств у забезпеченні 

їхньої фінансової стійкості є те, що вони дозволяють заощадити час та гроші на 

процесі збору та аналізу даних. Управління фінансовими процесами може про-

водитись за допомогою будь-якого комп'ютера, не обов'язково для цього вико-

ристовувати важкі потужності Data-центру. 

Штучний інтелект – це здатність комп'ютерної системи імітувати когні-

тивні функції людини, такі як навчання та вирішення завдань. За допомогою 

штучного інтелекту комп'ютерна система використовує математичні функції та 

логіку для імітації процесів мислення, які дозволяють людям навчатися нової 

інформації та приймати рішення. 

Протягом 2024 року практична роль та актуальність впровадження техно-

логій штучного інтелекту у разі підвищення фінансової стійкості підприємств 

не зменшується, а навпаки, збільшується. Трансформаційні процеси відбува-

ються у різних структурах підприємництва. 

Актуальність технології штучного інтелекту під управлінням фінансової 

стійкості діяльності підприємств підтверджує ринок IT-продуктів, застосовува-

них вітчизняними підприємствами.  

Вважаємо, впровадження інноваційних інструментів в управлінні фінан-

совою стійкістю підприємств – не просто інноваційне рішення, а вірний підхід 

до стимулювання розвитку бізнесу, підвищення його конкурентоспроможності 

та економічного потенціалу. Завдяки технологіям штучного інтелекту відбува-

ються такі позитивні зміни, що впливають на забезпечення фінансової стійкості 

організації, як: формування умов для подальшої інноваційної діяльності підп-

риємства; скорочення необов'язкових витрат, що підвищує рентабельність ос-

новної діяльності; зниження правових та регуляторних ризиків через забезпе-

чення контролю за правильністю звітної документації при поданні до органів 

податкового регулювання; зниження загрози фінансовій неплатоспроможності 

під час перевірки сумлінності та надійності контрагентів та партнерів. 


